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AZ „ERDÉLYI GAZDA*  MELLÉKLETE

6. szám

lálaszoljunli a központ IbvbIbípb.
A központ és a szövetkezetek szer

ves kapcsolatából folyó összmüködés- 
nek nagy hátrányára van annak figyel
men kívül hagyása, hogy a központ csak 
akkor nyújthatja szövetkezeteinek a meg
felelő és kellő időbeni támogatást, felvi
lágosítást, tanácsot, ha a szövetkezetek 
minden ügyükben idejében bizalommal 
fordulnak a központhoz.

Ezzel szemben, sajnos, sokszor azt 
kell tapasztalnunk, hogy egyes szövetke
zetek nemcsak elmulasztják a fontosabb 
ügyekben a központ tanácsát idejében 
kikérni, hanem az utólagos reparálást is 
^megnehezítik azáltal, hogy a helyzet, vagy 
a szükséges adatok és a. tanácsolt intéz
kedések eredményének megismerhetése 
végett kért sürgős, sőt határidőhöz kö
ltött választ sem adják meg.

Ilyen nagyfokú mulasztás feltétlenül 
•a szövetkezet hátrányára, sőt bizonyos 
■esetekben nagyobb kárára is történik. 
Azonkívül éppen nem alkalmas arra, hogy 
a szövetkezet és a központ összmükö- 
dését hatékonyabbá tehesse. De nagy 
hátránnyal jár a központi levelekre adandó 
válasz elmulasztása az e téren köteles
ségét pontosan teljesítő testvér-szövet
kezetekre nézve is, mert az összes szö
vetkezeteket érintő eljárások és intézke
déseknél hátráltatja a központ akcióját,' 
néha pedig annak eredménye éppen az 
okból válik kétségessé, továbbá újabb, 
meg újabb felhívások és körlevelek ki
bocsátására kényszeríti a központot, nem 
.gondolva arra, hogy a levelek és felhí
vások megismétlése igen jelentékeny fe
lesleges terhet és költséget ró a köz
pontra.

Felkérjük ennélfogva a szövetkeze
tek vezetőségeit, hogy a szövetkezet jól 
felfogott érdekében, valamint egész szer
ves szövetkezeti administratiónk sima és 
gyors vezetése érdekében a központ le
veleire, különöskép, amelyekre adandó 
válasz határidőhöz köttetett, továbbá kör
leveleinkre és a Hangya lap utján te
endő felhívásainkra a lehetőség határán 
belül azonnal adiák meg válaszukat, 
még az esetben is, ha az nemleges, vagy 
egyszerű tudomásvétel tartalmú volna. 
Így elérhetjük, hogy a központ tanácsai
val, intézkedéseivel és támogatásával 
mindenütt a kellő pillanatban ott lehet.

Ügyvezetési teendők.
Hz adóvallomásí ívek (Dedaratíe 

referítoare la venítul intreprínderílor 
oupuse la darea de cástíg) és .mellék
leteinek benyújtási helye. Értesítjük ösz- 
szes szövetkezeteinket, hogy az 1922. 
üzleti év évi közgyűlésének megtartásá
ról számított 15 napon belül az 1922. 
évi adóköteles jövedelemről kiállított adó-*  
vallomási ivet (declaratie), a részletes ki
mutatást (Tablou specificat), közgyűlési 
jegyzőkönyvi kivonatot (Estras procesu- 
lui verbal) és pénzügyigazgatósági jelen
tést (Catra On. Directta Finantiara ra- 
portul) az előirt kiegészitésekkel való el
látás után eltérőleg a Hangya lap 4-ik 
számában történt közléstől, nem az adó
szedői kerülethez, hanem a szövetkezetre 
nézve illetékes Pénzügyigazgatósághoz 
(Administrafia Finantiara) kell ajánlott 
levélben beküldeni.

Az ajánlott levélről nyert postai fel
adóvevény a szövetkezet részére feltét
lenül megőrzendő, mert csak e vevény- 
nyel tudja annak idején az adókivető- 
vagy felebbezési bizottságok előtt iga
zolni a szövetkezet azt, hogy az adő- 
vallomási ivet és mellékleteit az előirt 
időben a pénzügyigazgatósághoz beter
jesztette.. -

A luxus és forgalmi adók befize
tése. A pénzügyminisztérium szigorú 
rendeletet bocsátott ki az összes pénz- 
ügyigazgztóságokhoz, melyben utasí
tást ad, hogy az esedékes luxus és 
forgalmi adó összegek behajtását a leg
erélyesebb eszközökkel szorgalmazzák.

A körrendelet szerint ezen adó
nemekből esedékes igen jelentékeny adó
összegek nagyon nehezen folynak be, 
amit előidézhetett az a körülmény is, hogy 
egyes lapok a luxus és forgalmi adók 
felfüggesztéséről, mint befejezett tényről 
számoltak be, holott arról ez évben már 
szó sem lehet.

A pénzügyminiszter ez alkalommal 
utasította a pénzügyi hatóságokat, hogy 
mindazon adókötelesek ellen, akik ezen 
adónemben hátralékban vannak, vagy a 
jövőben esedékes illetékeket sem fogják 
a törvényes terminusban befizetni, hala- 
déktalnul indítsák meg a kiliágási eljárást 
és alkalmazzák a törvényes rendelkezé
sekben előirt büntető rendszabályokat.

Nyomatékosan figyelmeztetjük ezek 
szerint szövetkezeteinket, hogy a luxus 
és forgalmi adófizetés kötelezettségének, 
úgy mint eddig is, a legpontosabban és 

kellő időben tegyenek eleget, nehogy a 
késedelem a pénzügyi hatóságok büntető 
eljárását vonja maga után.

HIRDETÉSEK.
Magyaró és vidéke fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923. évi február hó 26 án 
d. u. 3 órakor a refoítnátus iskolában 1923 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabály 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi március hó 5-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és telmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszia jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. Netaláni 
indítványok, 1922. év december 31-én a tagok 
száma 471, üzletrészeinek száma pedig 1787 
volt, az év folyamán belépett 8 tag 38 üzlet
résszel. kilépett 5 tag 25 üzletrésszel. A felü
gyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetek és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Magyaró, 1923. január 
hó 3Ö-án. Az igazgatóság.

/ Kökösi fogyasztási és értékesítő szövetke
zet 1823 évi február hó 25-én d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1923. évi március hó 4-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmény
ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről váló rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, 6. Felü
gyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 
1922 év december 31-én a tagok száma 124, 
üzletrészeinek száma pedig 2220 volt. A felü
gyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetek és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Kökös, 1923 január hó 29-én.

Az igazgatóság.
Aranyosmohácsi „Hangya*  fogyasztási 

és értékesítő szövetkezet 1923. évi február hó 
25-én d. u. 3 órakor az iskolában évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok' 24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
március hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményröl szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Netaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 186, Üzletré
szeinek száma pedig 1104 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Aranyosmohács 1923 jan. 
hó 16 án. Az igazgatóság.
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Jánosföldei fogy, és érték. szövetkezet 
1923. évi február hó. 18-án d. u. 2 órakor a 
róm. kath. iskolában évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 ik §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi febr. 
hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend : 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jeietések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4, Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az. 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. A szövetkezet felszámolása. 8. 
Netaláni indítványok. 1923. év december 3l-én 
a tagok száma 344, üzletrészeinek száma pedig 
503 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető Kelt, Jánosföide 
1923 január 31-én. Az igazgatóság.

Balavásári fogy. ésvérték. szöv. 1923. évi 
febr. 18-án délután 3 órakora községházánál évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabály 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923 évi február hó 25-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napjrend : 1. Mült évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felm'entvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
vafó rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 216, üzletrészeinek száma pedig 726 
volt; az év folyamán beléped 2 tag 4 üzlet
résszel, kilépett 3 tag 6 üzletrésszel. A felü
gyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggessztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt, Balavásár 1923 jan. 22.

Az igazgatóság.
Beresztelki és vidéke fogy, és érték, 

szöv. 1923. évi február hó 18-án d. u. 3 óra
kor a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 25. § a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne úgy a közgyűlés február hó 25 én fog

t megtartatni, mely' tekintet nélkül á tagok szá- 
i mára határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
, évi üzleteredményröl szóló jelentések tárgyalása, 
i 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmemvény 
t megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
• jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató- 
, ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz 
I fása. 7. Netalaláni indítványok. 1922. év decem 

bér 31-én a tagok száma 112, üzletrészeinek 
: iszáma pedig 1137 volt; az év folyamán belépett 

•1 tag 1 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a boltlrelyiségben 

. kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.
Kelt Beresztelke 1923: január hó 22-én

Az igazgatóság.
Sepsibodok és vidéke fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1923. évi február 25-én 
d. u. 3 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghiva'nak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lerine, úgy a közgyűlés 1923 
év március hó 4'én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása és üzletrésztőke 
felemelése. 1922. ev december 3l-én a tagok 
száma 144, üzletrészeinek száma pedig 735 
volt, az év folyamán belépett 7 régi tag 160, 
7 uj tag 14 üzletrésszel, kilépett 3 tag 206 
üzletrésszel. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiséeben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Keítj 
Sepsibodok 1923 január hó 15-én.

Az igazgatóság.

Gyorsnövésü fajtiszta, nemes egp és öétnyaras 
pontyivadéfc

- " kapható Holdmézesí Tógazdaság. Holt. Posta Gura- 
hont. Jud. Arad, 3490

Terjesszük az „Erdélyi Gazdát" 

a gazdák körében!

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — Vastag 
betűkkel szedett szavak kétszeres áron számíttatnak, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lei.

Hlkalmazásr keres az 
E. G. E. titkári hivatala 
utján: 8 oki. gazdatiszt, 
3u földmives iskolát vég- 
ze t ispán, 5 gyakorlati ke- 
pesitessel biro ispán.

Mendl Jakab Balázs- 
falván Alsófahérvármegyé- 
ben fekvő gazdaságába 
földmives iskolát végzett, 
magyar és román nyelve
ket biró, több évi gyakor- 

. lattal rendelkező nőtlen 
ispán kerestet k. Iskolai és 
gyakorlati bizonyitványok 
másolataival felszerelt pá
lyázatok fizetési igények 
megjelölésével Mendl Ja
kab Blaj címre küldendők.

3488

Eladok fajtiszta sárga 
orpington kakasokat. Eset
leg csereiek. Vér ielnissi- 
jtéhre kiválóan alkalmas 
anyag. Cserélnék két drb. 
1921. évi príma zebra ply- 
mout kakast. Egy kifogás
talan plymouth törzsét vá
sárolnék is. Keresek 20—25 
kg. szavatolt méh-viaszt 
esetleg műlépet. Ajánlato
kat kérek: Tóthfalusy Jó
zsef lelkész, Targul-Mures, 
Marosvásárhely címre eül- 
deni. 3487

Kulcsár nyer alkalma
zást gazd2ságomban 2560 
lei teljes ellátás mosáson 
ágyneműn kívül egy pár 
csizma évi fizetéssel. Pá
lyázatokat eddigi működési 
bizonyítványokkal Kandel 
Farkas Tasnádszántó adják 
be. Földmives iskolát vég
zettek előnyben. 3489

Nagyobb szőlőgazda
ság vagy kisebb mező
gazdaság modern vezeté
sét vállalná gyakorlati ké
pesítéssel biró úriember 
(földbirtokos - szőlőbirto

kos). Ajánlatokat akiadó
hivatal továbbit. 3492

pincemestert keresek, 
ki a pincegazdaság min
den ágában megfelelő jár
tassággal bir. Dr. Cs. N.r

Baltacín lóhere és lu
cerna vetőmagot kere
sünk megvételre, kisebb- 
nagyobb mennyiségben. — 
Cint a kiadóban. 194-

JSotlen botos ispánt 
keresek, ki vezetesem alap
ján lelkiismeretesen ellátja, 
teendőit. A gazd. gégek 
kezelésének ismerete meg- 
kivántatik. 179&

Ispánt keresek szerény 
igenyekkel, ki jó bizonyít
ványokkal és nagvobb 
praxissal b’r, — a komló, 
lencse, mák, here terme
léshez ért. Bizonyitványok 
a kiadóba küldendők. 1877"

5 waggon tavaszbuza, 
5 waggon árpa, 5 waggon 
florentini tengeri és 10 mm 
baltacin vetőmagot kere
sünk megvételre. [63, 67 
19, *2.]

A végvári Gazdakör 
100 q árpakalászu tavasz
búzát keres megvételre 
vetőmagul. Ajánlatot az ár 
megjelölésével kér a vég
vári Gazdakör Tormáé,.. 
(Végvár) Temesmegye.

Keresek egy legfeljebb 
8 éves 48-as cséplődobot: 
lehet M. A. V. vagy 
Hoffer és Schrantz gyárt
mány. Klotz György Gut- 
tenbrunn. Bánát. 3480-

s/ ", Z’N

vetőmagnemesitő r.-t. Bucuresti.
A tavaszi vetésre ajánlunk különböző typusu nemesitett

Cenadul maréi (Óscsanádi.Torontál megyei) növénynemesitő 
állomásunk tenyészeteiből. Zabféleségeink a folyó évben 500 
kg.-al haladták meg holdanként a nem nemesitett zab hozamát.

Megkeresések Öscsanádra intézendők.
3482

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI 
KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ 

„HANGYA" SÓSBORSZESZT!

Betöltendő állások az 
E. G. E. titkári hivatala 
utján : 2 intézői állás. 2 tej
gazdasághoz értő, 1 na- 
gyobb gazdaság önálló ve
zetésére alkalmas ispán! 
állás, 3 méhész-vincellér! 
állás.

Keresek 50—300 hold 
beruházott birtokot bérbe, 
vagy részes művelésre. — 
Cim Nagy Lajos okleveles 
gazda, Mezőméhes. 3460

50 e/o tiszta haszon vár
ható 30 hold mák-lencse- 
borsó vagy cirok vetés- 
után, melyhez 50.000 (öt
venezer) íeivel rendelkező 
társat keresek. Összeg biz
tosítva. Ajánlatokat a ki
adóhivatal továbbit. 3492

Gépészkovácsot kere
sek, aki az összes mező
gazdasági gépek és moto-, 
rok javításához és kezelés 
séhez ért és nagyobb ura
dalomban volt már alkal
mazva. Megkeresések biz o- 
nyitvány másolatokkal az' 
E. O. E. titkári hivatalához 
küldendők, 3493

Vigyázat földmivesek !
Még mrndig előfordul, hogv a Kwizda- 

féie korneuburgi állatgyógyászati készít
ményeket hamisítják. Ezek a hamisítvá
nyok teljesen értéktelenek. Csakis a 
lóvéd jeggyel ellátott készítmények valódiak 
és csakis ilyeneket fogadjunk el.

A vételnél kérjünk Kifejezetten Kwizda- 
féle Restilutions fluidot „Marha és Sertés 
táppori". Ha a gyógyszertárakban és dro
géi iákban nem kapható, forduljunk egye
nesen a fölerakatlioz, „Gea“Krayer R. T.- 
hoz, Temesvár. 3479

A „Hangya*  c<m0 mellékletit szerkeszti ;

DR. SZENT-lVÁNYl ÁRPÁD.
A melléklet tuHjdonosa :

A .HANGYA- SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYENYED
Kiadó :

TÖRÖK BÁLINT
nz e. O. E. tHUr«.

Nyomatott Minerva -R. T. könyvnyomdái műinínézetébe Cluj—Kolozsvár, Strada Regina Mária (Deák Ferencz utca', 2. szám.


